
VOOR
een aanzienlijke verhoging

van het minimumloon

De WAARHEID over de onderhandelingen rond het minimumloon



Het ABVV blijft een aanzienlijke verhoging 
van het minimumloon eisen 

10 jaar! Gedurende  10 jaar zagen werknemers die het met een minimumloon moeten doen, 
hun loon  niet meer stijgen buiten de indexering. Vandaag bedraagt dat interprofessioneel 
minimumloon in België slechts 9,68 euro bruto per uur, of 1.592 euro bruto per maand voor 
een alleenstaande, voltijds werkende. In 20 jaar is het minimumloon met amper 3,5% gestegen 
(indexering niet meegerekend), terwijl het inkomen van leidinggevenden in grote bedrijven 
met maar liefst 13% toenam in nauwelijks 1 jaar tijd! De middelen zijn er dus wel degelijk. 
Voor het ABVV moest het IPA 2019-2020 dan ook een belangrijke eerste stap zijn in de 
richting van een waardig minimumloon. Het werd immers hoog tijd dat er bij de 
interprofessionele onderhandelingen ook gedacht werd aan werknemers die aan een 
minimumloon werken. 
In dit kader voert het ABVV campagne voor een verhoging van het minimumloon tot 14 euro 
per uur (of 2.300 euro per maand). 

Een stijging van 10 cent? Dat is een aalmoes
In maart besliste het ABVV uiteindelijk om het ontwerp-IPA te verwerpen. De stijging van de 
koopkracht werd door ons als onvoldoende beschouwd en de verhoging van het 
minimumloon met amper 10 cent per uur, kwam over als een regelrechte belediging. 
Er is geen IPA afgesloten, maar dat belette het ABVV niet om verder te onderhandelen. 
Dankzij jullie steun hebben we de andere sociale gesprekspartners opnieuw rond de tafel 
gekregen met als doel te werken aan een serieuze herwaardering van het minimumloon. 

Het antwoord? Alweer een kaakslag
Meer dan 60.000 werknemers moeten het met dat minimumloon stellen. Bovendien heeft 
een kwart miljoen Belgen wel een job, maar is toch arm en steeg de afgelopen 10 jaar het 
aantal werkende armen met meer dan 16%. Werknemers die maar net rondkomen of er 
eenvoudigweg niet in slagen om de eindjes aan elkaar te knopen… 
De werkgeversorganisaties hebben geen enkele inspanning gedaan om meer te geven dan 
de 1,1% verhoging van het minimumloon. Wat neerkomt op amper 10 cent per uur. 
Na wekenlange onderhandelingen waren ze gewoonweg niet bereid om serieuze 
engagementen op te nemen om het interprofessioneel minimumloon vanaf 1 januari 2020 
— los van de voorziene 1,1% — nog te verhogen. Meer nog, zij wilden dat de maatschappij, dus 
wij allemaal, de door ons gevraagde verhoging zouden bekostigen met middelen van de 
sociale zekerheid. Een verhoging? Alleen als de werknemers en de maatschappij hiervoor 
zouden betalen! 
Het ABVV bleef consequent en weigerde zijn handtekening te zetten onder de ontwerp-cao. 
Wij eisen nu dat er in de komende weken en maanden opnieuw onderhandelingen komen en 
dat de werkgeversorganisaties hun verantwoordelijkheid nemen.
Het ABVV blijft vechten voor diegenen die door de werkgeversorganisaties en de regering 
niet worden gehoord. Wij blijven eisen dat het minimumloon wordt verhoogd naar 
14 euro/uur (2.300 euro/maand).
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OMDAT WE HET JULLIE VERSCHULDIGD ZIJN 
OMDAT JULLIE DAT VERDIENEN 

LATEN WE SAMEN DE STRIJD 
VERDERZETTEN


